
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: z.s.m. 

nota 
(ter beslissing) Het mijden van (mond)zorg als gevolg van gebrekkige financiéle 

middelen 

1. Aanleiding 

Vragen van het lid Bushoff (PvdA) aan de minister van VWS over het mijden van 

(mond)zorg als gevolg van gebrekkige financiéle middelen (ingezonden 28 

november 2022). Er is een uitstelbrief gestuurd vanwege kerstperiode. 

2. Geadviseerd besluit 

Bent u akkoord met de verzending van de bijgevoegde antwoorden? 

3. Kernpunten 

e _ Aanleiding voor de Kamervragen zijn nieuwsberichten in het AD en Trouw over 

een toenemend aantal mensen dat om financiële redenen niet naar de 
tandarts gaat en geen aanvullende zorgverzekering voor mondzorg afsluit. 

e _U geeft aan dat Rijk (VWS en SZW), gemeenten (VNG), zorgverzekeraars (ZN) 

en de mondzorgverleners hebben afgesproken om gezamenlijk 1. een 

probleemanalyse uit te voeren (omvang, samenhang met andere redenen en 

deelgroepen) en 2. mogelijke oplossingen te verkennen. 

e Het Kamerlid vraagt of u bereid bent de regels voor bijzondere bijstand op te 

rekken. Het is onwenselijk om vanuit de bijzondere bijstand structureel 

reguliere mondzorgkosten te vergoeden. De inzet van instrumenten, zoals de 

gemeentepolis en lokale maatwerkbudgetten, kunnen wel bijdragen aan een 

oplossing. Dit vergt samenwerking van alle betrokken partijen. 

e _U geeft aan geen onderzoek te willen doen naar de besparing van mondzorg in 

het basispakket op andere medische kosten, omdat dit een te theoretisch 

onderzoek wordt met teveel onzekerheden. 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Directoraat Generaal 
Langdurige Zorg 
Directie Zorgverzekeringen 

— door 

Datum Document 

Kenmerk 
3477498-1040382-Z 

A 

Pagina 1 van 2



4. Toelichting Directoraat Generaal 
Langdurige Zorg 

a Draagvlak politiek Directie Zorgverzekeringen 

De afgelopen twee jaar zijn er verschillende Kamerbrieven verstuurd en veel Kenmerk 

Kamervragen beantwoord over o.a. de mijding van mondzorg om financiële Re dean 

redenen en het toevoegen van alle mondzorg aan het basispakket. De antwoorden 

op deze Kamervragen zijn voor een deel een herhaling. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er zijn signalen vanuit gemeenten, maatschappelijke organisaties en media dat 

het aantal mensen dat na langdurige mondzorgmijding problemen ervaart met 

mondgezondheid toeneemt. 

c. Financiële en personele gevolgen 

nvt 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Ministerie van SZW 

Direct CZ 

f. Gevolgen administratieve lasten 

nvt 

g. Toezeggingen 

nvt 

h. Fraudetoets 

nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer 
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